

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Год издания XXII-й  
№ 55 (1692)  
Суббота,  
7  
июля  
1956 года  
Цена 10 коп.

## Выше темпы на заготовке кормов

В Директивах по шестому пятилетнему плану перед тружениками сельского хозяйства поставлены ответственные задачи в области подъема общественного животноводства, увеличения производства молока, мяса, шерсти и других продуктов. Для успешного решения этих задач нужна прежде всего крепкая кормовая база.

В текущем году во всех колхозах района урожай трав значительно лучше прошлогоднего, это является одним из важнейших источников создания запасов грубых и сочных кормов. Уборка естественных трав в сжатые сроки позволит колхозам не только обеспечить общественное поголовье в достаточном количестве сеном и силосом на стойловый период и выделить часть сена для скота, находящегося в личном пользовании колхозников, но и создать необходимые страховые запасы кормов.

Многие колхозы района прилагают все усилия, чтобы справиться с этой задачей. Впереди соревнующихся на заготовке кормов идут колхозы зоны В-Чебулинской МТС. План закладки си-

лоса на 5 июля в целом по МТС здесь был выполнен на 34,7 процента за счет естественных трав. 50 процентов к плану заготовлено силоса в сельхозартели «Красные соколы». Более 30 процентов к плану выполнены по заготовке силоса колхозы «Победа», им. Хрущева, «Заря», «Большевик», им. М. Горького и другие.

Большими возможностями в успешном проведении заготовки кормов располагают все колхозы района. Однако эти возможности используются неудовлетворительно.

План закладки силоса на 5 июля выполнен по району на 26,3 процента. А по Усть-Сертинской МТС всего лишь на 20 процентов.

Колхозы зоны Усть-Сертинской МТС приступили к этой работе с большим запозданием. Достаточно сказать, что такие колхозы, как им. Сталина, «Путь Ильича», «Искра» и другие не заготовили

и 20 процентов силоса к плану. Приведенные примеры свидетельствуют о том, что с заготовкой кормов создается тревожное положение. А руководители колхозов все еще не мобилизовали все имеющиеся резервы на выполнение плана заготовки кормов до начала уборки урожая.

Сейчас наступило время сенокоса. Установившаяся хорошая погода способствует быстрому просыханию сена. Но к сенокошению приступили только отдельные колхозы. С началом этой работы не должно быть промедления, надо пустить в ход всю имеющуюся технику. Руководители МТС и колхозов должны довести четкие задания каждой бригаде, группе, выделить отдельные участки, довести графики с учетом максимальной механизации скашивания трав и уборки сена. Надо организовать комплексную уборку, чтобы сразу же с первых дней сенокоса не допускать разрыва между косовицей и стогованием.

Техника МТС на сенокосе имеет решающее значение, но надо и в полной мере использовать конные сенокосилки, грабли и волокушки.

Успех дела на заготовке кормов решают люди и техника. Вот почему партийные, советские организации, специалисты сельского хозяйства, весь актив призывают настойчиво разъяснять труженикам села, что успехи в развитии животноводства в дальнейшем укреплении экономики общественного хозяйства в значительной степени будут зависеть от того, как будет создана кормовая база.

Надо вовлечь в социалистическое соревнование всех колхозников и работников МТС, обеспечить высокую его действенность и на этой основе добиться выполнения плана заготовки силоса и сена до начала массовой хлебоуборки.

Все силы на обеспечение прочной и обильной кормовой базы для животноводства, на резкое увеличение производства сельскохозяйственных продуктов!

## На заготовке силоса

Заготовка кормов—ответственный период в жизни всех колхозников. В этом году надо заготовить на каждую фуражную корову 30 центнеров сена и не менее 110 центнеров силоса. Учитывая это члены сельхозартели им. Хрущева дружно вышли на заготовку силоса и сена. В колхозе заготовлено уже 600 тонн силоса. С 2 июля включены конные сенокосилки на косилицу трав на сено.

В соревновании бригад первое место занимает первая полеводческая бригада (бригадир тов. Матусович). Эта бригада ежедневно перевыполняет доведенное до нее задание. Хорошо трудятся члены бригады косари тт. Сковрень Е., Конопанова А., Прокопчик П. и другие. На закладке силоса в яму работает семидесятилетний колхозник тов. Сычук Сазан Максимович, он ежедневно выполняет дневное задание на 120—130%. Учащийся Ларинов, работая на подвозке травы к яме, дневные задания выполняет на 110—120 процентов.

Не отстает в соревновании на заготовке кормов и вторая полеводческая бригада (бригадир тов. Мельников). На 6 июля здесь заложили силоса уже столько, сколько его было в прошлом году. Все члены артели активно участвуют в заготовке кормов и взяли обязательство до начала уборки хлебов полностью обеспечить общественный скот кормами.

И. Силякин,  
председатель колхоза.

## Сводка по надоя молока на одну фуражную корову с 1 октября 1955 года по 1 июля 1956 года в колхозах района

(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за октябрь—июнь, во второй—за июнь, в третьей—на сколько увеличился или уменьшился надой по сравнению с этим же периодом 1954—55 года)

1. «Большевик»	1053	252,7	увелич.	244,0
2. «Путь к коммун.»	875,7	200,7	"	329,2
3. им. Маленкова	820,1	238,3	"	146,9
4. «Раздолье»	807,0	217,9	"	18,9
5. «Правда»	798,3	219,4	"	37,3
6. «Заря»	792,6	184,0	"	73,3
7. «Искра Ленина»	761,0	200,7	"	243,2
8. «Маяк Ильича»	712,8	226,6	уменьш.	239,8
9. «Искра»	710,2	187,4	увелич.	19,2
10. «18 партъезд»	706,1	182,9	"	8,3
11. «Красные соколы»	705,4	203,2	"	107,0
12. «Земеделец»	698,1	214,7	"	37,0
13. «Оборона»	650,6	213,1	"	193,8
14. «Победа»	634,3	180,3	"	45,3
15. им. Воронова	629,0	177,4	"	5,3
16. «3-й интернац.»	618,2	202,2	уменьш.	103,4
17. «Путь Ильича»	594,5	206,7	"	148,3
18. «Трактор»	584,4	171,3	увелич.	82,0
19. им. Сталина	556,8	186,5	уменьш.	123,3
20. им. Молотова	536,6	196,6	"	206,1
21. им. Хрущева	536,6	153,5	"	110,7
22. им. М. Горького	461,8	160,4	увелич.	19,7
по М Т С:				
1. Чумайская	742,4	193,2	увелич.	52,7
2. В-Чебулинская	712,2	193,9	"	82,5
3. У-Сертинская	647,9	208,2	уменьш.	92,4
по району				
	702,3	198,1	увелич.	23,1

## Дополнительная оплата животноводам

Правление колхоза «Правда» решило ввести дополнительную оплату животноводам. Сейчас доляки будут получать пять копеек за каждый надоенный литр молока. Уже за июнь многие доляки, добившиеся надоя молока на фуражную корову выше двухсот литров, получат по 150—180 рублей.

Так, например, доляк тов.

М. Колдашев.

## Высокая продуктивность

Животноводы сельхозартели «Путь к коммунизму» настойчиво борются за повышение производительности общественного скота. С переходом на пастбищное содержание заметно увеличились надоя молока. Здесь организована круг-

годовая пастьба. Пастухи тт. Иванова Л. и Баккер Ю. умеют использовать выпаса. Скот пасется не на всех сразу выпасах, а по мере скармливания перегоняется с одного поля на другое.

Такая пастьба позволила по-

высить надои молока в общем по колхозу. А такие доляки, как тт. Хомутова М., Иванова Л., Штабе Е. и Аверьянова М. в июне надоили более двухсот литров на одну фуражную корову.

М. Косинский,

председатель колхоза.

## Летнее лагерное содержание свиней

Пастбища свиней оказывают благотворное влияние на организм. Она способствует укреплению костяка и мускулатуры. На пастбище свиньи получают все питательные вещества в легко усвояемой форме, свиноматки становятся более плодовиты и рожают крупных поросят, вообщем свиньи хорошо подготовлены к зиме. Выгон свиней в лагере позволяет отремонтировать и просушить все свиноводческие постройки.

Место для лагеря свиней выбирают с хорошим травостоем и близко к воде. Лучше свиньи поедают травы бобовые и молодую лесную растительность. Лагеря для свиней состоят из двух частей: открытой и закрытой. В закрытой части делаются станки, где настилается пол. Высота задней стенки 2 м., высота

передней стенки 2,5 м. Ширина станка 2,5 м. Задняя и боковые стены станка закрыты. В закрытой части делаются станки для маток с поросятами, супоросных маток, отъемышей и хряков.

Зеленую массу надо скармливать свиньям по загонкам, считая что на 1 свиноматку в день надо 8—10 кг зеленой массы, ремонтному молодняку 5—7 кг. Молодняк от 2 до 4 месяцев поедает от 2 до 4 кг зеленой массы в сутки.

Распорядок дня на летний период времени для свиней должен быть следующий: с 5 часов утра до 7 часов пастьба свиней и водопой, с 7 до 9 часов—подкормка свиней концентратами, с 9 часов до 10 часов—пастьба свиней и водопой, с 10 часов до

5—отдых свиней и подкормка поросят, с 5 часов до 8—пастьба и водопой свиней, с 8 часов до 9 часов—подкормка поросят, с 9 часов до 5 утра—отдых свиней.

Подкармливать свиней концентратами следует после 1,5-часовой пастьбы. Надо помнить, что содержание свиней на пастбище больше 3-х часов действует на них угнетающе, свиноматки очень устают, а поросята плохо прибавляют в весе.

В зоне В-Чебулинской МТС лагеря для свиней устроены в колхозах «Трактор», им. Хрущева, «Большевик», а в таких колхозах, как «Красные соколы», «18 партъезд», «Искра Ленина» свинопоголовье находится в свинарниках и за двойными рамами.

Д. Проценко,  
гл. зоотехник  
В-Чебулинской МТС.



Ворошиловградская область. В колхозе имени Кагановича Ново-Псковского района на общем собрании решено регулярно выдавать сельскохозяйственные продукты престарелым и нетрудоспособным членам артели. Для этого создан специальный фонд, в который ежегодно отчисляется два процента от общего урожая всех культур. Престарелые колхозники ежемесячно получают из этого фонда зерно, картофель, капусту, морковь и другие продукты.  
На снимке: старейший колхозник П. В. Розмазин и его жена Анастасия Митрофановна получают продукты от колхоза.  
Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС

## Внутрипартийная демократия— основа партийной жизни

Коммунистическая партия Советского Союза представляет собой добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов. Она не прерывно пополняет свои ряды за счет передовых людей из рабочего класса, крестьянства и трудовой интеллигенции. Сила Коммунистической партии—в единстве воли и действий всех ее членов. Это единство обеспечивается руководящим принципом организационного строения и деятельностью партии—принципом демократического централизма, означающего: выборность всех руководящих органов партии снизу доверху—от бюро первичной организации до Центрального Комитета; периодическую отчетность партийных органов перед своими организациями; строгую партийную дисциплину для всех членов КПСС и непременное подчинение меньшинства большинству; безусловную обязательность решений высших органов для низших.

В демократическом централизме—отличительная черта внутрипартийной демократии. Наша партия живет и развивается на основе твердых норм партийной жизни и партийного руководства, выработанных В. И. Лениным.

Высшим принципом партийного руководства является коллективное руководство. Осуществлять коллективное партийное руководство—это значит вырабатывать решения или мероприятия по всем важным вопросам партийного и государственного, хозяйственного и культурного строительства путем делового коллектического обсуждения этих вопросов на партийных собраниях предприятий и колхозов, учреждений и учебных заведений, на заседаниях партбюро и партийных комитетов, начиная от райкома и кончая ЦК, на партийных конференциях и съездах.

Поучительные примеры того, как следует осуществлять коллективное руководство, проводить в жизнь внутрипартийную демократию, везде и во всем показывал В. И. Ленин. Об этом хорошо рассказывает в недавно опубликованных воспоминаниях тов. А. А. Андреева, которому в 1920—1922 годах часто приходилось встречаться с Владимиром Ильичем в деловой обстановке на заседаниях и собраниях, на конференциях и съездах.

«Ленин не винил присутствующих никакого чувства стеснения; — пишет тов. Андреев,— я бы даже сказал, что он, ставя на водящие вопросы, скорее располагал к инициативе и свободному высказыванию своих мыслей и всегда внимательно прислушивался, если человек говорил что-либо интересное. В тоже время он никогда не пропускал ничего принципиально неправильного. Когда дело касалось принципиальных вопросов, Ленин был беспощаден ко всем тем, кто пытался сдать наши позиции, подломать большевистские принципы. Тут уже он не считался ни с положением, ни с близостью этих людей по работе...»

Он терпеть не мог общих рассуждений без фактических доказательств и конкретных предложений и в таких случаях даже обрывал говорившего, требуя точности и действительно деловых предложений. Но в то же время Ленин, как никто, умел слушать даже тогда, когда у него уже определялось отношение к вопросу...» («Коммунист» № 5, 1956, стр. 54—55).

Как отмечалось на XX съезде КПСС, в течение довольно длительного периода ввиду распространения культа личности у нас нарушились нормы партийной жизни и принципы коллективного руководства. В решениях и материалах съезда показано, что получивший распространение чуждый дух марксизма-ленинизма культ И. В. Сталина нанес серьезный вред политической и организаторской деятельности партии, партийных организаций и их руководителей, вел к нарушениям внутрипартийной демократии, к ликвидации коллективности руководства.

XX съезд КПСС, выражая волю всей нашей партии, одобрил выступление Центрального Комитета против культа личности и практические мероприятия ЦК по восстановлению норм партийной жизни, развитию внутрипартийной демократии. Неуклонное соблюдение демократических основ партийной жизни, внутрипартийной демократии обеспечивает усиление активности партийных масс, повышение ответственности коммунистов за дело партии, за работу своей первичной партийной организации.

Только путем осуществления внутрипартийной демократии можно обеспечить развертывание критики и самокритики, укрепление партийной дисциплины. Внутрипартийная демократия начинается с первичной организации, где коммунисты получают идеальное воспитание и политическую закалку, приобретают организационные навыки общественной деятельности.

Высшим органом первичной партийной организации является партийное собрание. В Уставе КПСС указывается, что партийные собрания созываются не реже одного раза в месяц. Подготовку и проведение партийных собраний следует вести таким образом, чтобы все члены партии имели возможность участвовать в свободном и деловом обсуждении вопросов. Принимаемое собранием решение должно включать в себя все ценные предложения коммунистов, отражать коллективный опыт всей партийной организации.

В соответствии с нормами партийной жизни, с принципами внутрипартийной демократии каждый коммунист имеет право свободно обсуждать вопросы партийной политики. Но это отнюдь не означает, что свобода обсуждения должна пониматься как свобода борьбы против взглядов и линии партии, как нежелание считаться с партийными решениями.

Нам нужна деловая критика,

помогающая двигаться вперед, а не расслабляющая нашу волю к победе. В. И. Ленин указывал, что всякий выступающий с критикой обязан по форме критики учитывать положение партии, а по содержанию критики должен «своим непосредственным участием в советской и партийной работе испытывать на практике исправление ошибок партии или отдельных ее членов» (Соч., т. 32, стр. 219). Ленин подчеркивал, что партия коммунистов—это партия борцов, смело и решительно преодолевающих любые трудности, а не дискуссионный клуб. «**Мы все, члены партии, действуем как один человек**» (Соч., т. 11, стр. 289).

Сила внутрипартийной демократии—в ее действенном характере. Решения партийных собраний имеют практическое значение лишь в том случае, когда они подкрепляются дружными, коллективными усилиями коммунистов, их массово-политической и организаторской работой среди трудящихся своего коллектива. Для члена партии, говорится в Уставе КПСС, недостаточно только согласия с партийными решениями, член партии обязан бороться за претворение этих решений в жизнь.

Принимая меры по дальнейшему развертыванию внутрипартийной демократии, Коммунистическая партия Советского Союза добивается усиления политической и трудовой активности каждого коммуниста, повышения боеспособности каждой первичной партийной организации, в мобилизации творческой энергии рабочих, крестьян, интеллигенции на успешное осуществление великих задач коммунистического строительства.

**И. ВЕРХОВЦЕВ.**

### СВОДКА о ходе закладки сило- са в колхозах района на 5 июля 1956 года

(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест. Цифры показывают процент выполнения плана на закладки силоса)

1. им. М. Горького	62,6
2. «Красные соколы»	50,8
3. им. Хрущева	50,1
4. «Искра Ленина»	50,0
5. «Трактор»	42,4
6. «Победа»	42,2
7. «Заря»	37,9
8. «Большевик»	35,6
9. «Раздолье»	32,0
10. «18 партсъезд»	29,7
II. им. Молотова	28,9
12. «Земледелец»	25,1
12. «Путь Ильича»	20,4
14. «Маяк Ильича»	20,2
15. «3 интернационал»	20,1
16. им. Маленкова	19,4
17. «Путь к коммунизму»	19,0
18. им. Сталина	18,0
19. «Правда»	17,4
20. «Оборона»	17,3
21. им. Ворошилова	10,8
22. «Искра»	1,7

ПО МТС:

1. В-Чебулинская	34,7
2. Чумайская	20,1
2. У-Сертинская	20,0

По району

26,3

## Своевременно подготовить культпросветучреждения к зиме

Большую роль в борьбе за всесмерное развитие сельского хозяйства играют культурно-просветительные учреждения села, которым доверена политко-воспитательная и культурно-массовая работа среди тружеников сельского хозяйства. Для выполнения этих задач надо иметь необходимые условия для работы. Сейчас, когда вся работа учреждений культуры перенесена в поле, необходимо подготовить их помещения к работе в зимних условиях.

Не лучше обстоит дело с ремонтом клуба и библиотек в Ивановском сельсовете (председатель тов. Ворфоломеев). В самом селе Усть-Серта (зав. клубом Алилекова) к ремонту клубного здания еще не приступили и не заготовлено ни одного кубометра дров. Хуже того, в деревне Курск-Смоленка, этого же сельсовета, совершенно нет помещений для клуба. Колхозное здание, в котором ранее был клуб, председатель колхоза тов. Могильный занял под детские ясли.

Не лучше обстоит дело с ремонтом клуба и библиотек в Ивановском сельсовете (председатель тов. Панибратов). Здесь к ремонту еще не приступали. В Ивановском и Михайловском клубах нет киноаппаратных и не думают строить. Отсутствие киноаппаратной исключает возможность демонстрировать кинокартини. Аналогичное положение в клубах Н-Александровского и Ново-Троицкого сельсоветов (председатели тт. Маслов и Гнеденко).

Сельским Советам, правлениям колхозов, партийным и комсомольским организациям необходимо сейчас приступить к подготовке культпросветучреждений к работе в зимних условиях. Обеспечить их топливом, мебелью и построить киноаппаратные в каждом клубе.

**И. Матвеев,**  
зав. отделом культуры.

## И так бывает

На заготовке солоса в колхозе «Заря» занято всего лишь 10—12 лошадей. На этом транспорте ежедневно подвозят травы не более 20 тонн в день. В артели имеется свыше шестидесяти рабочих лошадей, но из-за отсутствия телег и сбруи их не используют в хозяйстве. Правление колхоза не заботится о приобретении сбруи, а рассчитывает всю работу выполнять только на автомашинах.



Каждой хочется бедняжке,  
Хоть разок побывать в упряжке.

## Недопустимая раскачка

Установившаяся теплая погода после обильных дождей способствует бурному росту трав. Многие колхозы района успешно ведут заготовку кормов. Передовые хозяйства рассчитывают в этом году полностью обеспечить общественный скот и создать страховые фонды кормов.

В сельхозартели «Искра Ленина» медленными темпами заготавливают солос. С 1 по 6 июля здесь заготовлено всего лишь 118 тонн. Такая низкая производительность объясняется тем, что правление колхоза не сумело мобилизовать всех колхозников на заготовку кормов. Многие члены

артели не выходят на работу. Пользуясь потребительностью бригадиров тт. Щурова и Гончарова, обрабатывают свои обширные огорода. Такое же положение в колхозе «Третий интернационал». Здесь с начала заготовки кормов ни один колхозник не выработал норму выработки, кроме того многие колхозники не участвуют в общественной работе.

Сейчас надо не упускать долгое время, максимально использовать каждый день и час на заготовке кормов, чтобы полностью завершить сеноуборочные работы до начала косовицы хлебов.

**В. Борисов.**

За редактора В. И. БЕЛИНКИН